



## В КРЫМУ СЕДЬМАЯ ВЕСНА



18 марта в Российской Федерации отмечается День воссоединения Крыма с Россией. На территории Республики Крым этот день является праздничным и выходным согласно республиканскому закону "О праздниках и памятных датах в Республике Крым".

Исторически первое событие присоединения Крыма к Российской империи произошло в 1783 году, тогда же были основаны Севастополь и Симферополь. В 1921 году, после окончания гражданской войны, полуостров был включен в состав РСФСР. В советское время Крым считался всесоюзной здравницей, а детский лагерь "Артек" - одним из лучших в мире.

В 1954 году Крым был переведен под юрисдикцию УССР и после распада СССР остался в составе Украины. В связи с обострением политической ситуации на Украине в конце 2013, а также после смены власти в Украине в феврале 2014 года Верховный Совет Автономной Республики Крым и Севастопольский городской совет 11 марта 2014 года приняли декларацию о независимости. Вскоре, по итогам общекрымского референдума 16 марта того же года, Республика Крым и г. Севастополь официально в качестве субъектов вошли в состав Российской Федерации. Соответствующий межгосударственный договор был подписан 18 марта 2014 года в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца в Москве главами России и Республики Крым. Тогда же возник нетипичный для русского языка неологизм "Крымнаш".



По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения от 12 марта 2021г. основное чувство, которое испытывают россияне от вхождения Крыма и Севастополя в состав России, это гордость (48%). Также многие испытывают восхищение (15%). Негативные эмоции испытывают только 7%: осуждение (4%) и разочарование (3%). Никаких эмоций не испытали 27%.



Одним из знаковых событий, связанных с присоединением Крыма к России, стало строительство Крымского моста. Его протяженность – 19 км, он крупнейший в стране. Мост начинается на Таманском полуострове, проходит по существующей 5-километровой дамбе и острову Тузла, а затем пересекает Керченский пролив и выходит на крымский берег.

По итогам переписи населения в Крымском федеральном округе по состоянию на 14 октября 2014 года на территории Крымского федерального округа численность постоянного населения составила 2 284 769 человек, в том числе в Республике Крым проживало 1 891 465 человек (82,8 %), в городе федерального значения Севастополе — 393 304 человека (17,2 %).

Согласно подсчетам, в Крыму проживали представители 175 национальностей, большинство из которых - русские (1 492 078 человек или 65,3%), украинцы (344 515. или 15,1%), крымские татары и татары (277 336, или 12,1%).

В настоящее время, как и во всей Российской Федерации, в Крыму идет подготовка к предстоящей переписи.

На открытой онлайн-лекции, которая состоялась 17 марта т.г. в Башкирском государственном университете, глава Росстата П.В. Малков рассказал, что разработан проект обновленной стратегии развития статистики до 2024 года. В нем четко прописаны актуальная миссия, ключевые ценности и измеримые показатели эффективности государственной статистики.

Отражение в стратегии нашел и один из наиболее масштабных проектов Росстата — Всероссийская перепись населения. За счет внедрения цифровых технологий она выйдет на беспрецедентный уровень информационной открытости.

«Что представляли собой итоги переписей населения раньше? Это 19 томов, большая часть из которых была закрыта. Сейчас мы создаем отдельный портал со всей информацией, наглядной визуализацией данных в режиме реального времени. Эксперты смогут работать с первичными данными. Но еще раз подчеркну: речь идет только об обезличенных данных. Никакой персональной информации в статистике Росстата никогда не будет», — резюмировал П.В. Малков.

В Кабардино-Балкарской Республике внештатная служба и уполномоченные в районах, привлекаемые на выполнение работы по подготовке и проведению ВПН-2020, занимаются уточнением числа проживающих в домах, введенных в эксплуатацию после регистраторского обхода в 2019 году, вносят необходимые изменения в схематические карты, формируют и тиражируют комплекты документации для контролеров полевого уровня и переписчиков, занимаются подбором переписного персонала, изучают инструктивный материал и готовятся к проведению обучения.



*Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). Переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».*

*При подготовке статьи были использованы материалы «Интернет»*

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*